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 HAUT COMMISSARIAT 





AVIS DE RECRUTEMENT D’UN EXPERT EN GIRE

L’Organisation pour la Mise en Valeur du Fleuve Sénégal (OMVS) a reçu des Fonds de l’Union Européenne par le biais de l’OIEau pour financer les activités du Projet PEER TO PEER du Réseau Africain des Organismes de bassin (RAOB) dont il assure le Secrétariat Technique Permamnent basé à Dakar et a l’intention d’utiliser une partie de ces montants pour effectuer les paiements au titre de contrat de Service des Prestations pour le poste d’un Expert en Gestion Intégrée des Ressource en Eau (GIRE).
 
L’Expert GIRE (P2P/RAOB) travaillera en étroite collaboration et sous la supervision de la Coordonnatrice du projet Peer to Peer désignée par l’OMVS (en sa qualité de Secrétaire Technique Permanent du RAOB), et du Chef de projet P2P désigné par l’OIEau. Tout travail se fera sous la direction du Directeur de l’Environnement et du Développement Durable (DEDD) de l’OMVS qui rendra compte lui-même au Secrétaire Général, au Haut-Commissaire Adjoint et Haut-Commissaire. 

L’expert GIRE devra mener les actions en liens avec la GIRE par bassin au RAOB et du projet Peer to Peer, avec l’assistance technique de l’OIEau, qui assure le secrétariat du RIOB.


PRINCIPALES MISSIONS & TACHES

· Comparer les expériences antérieures en Afrique en matière d'échange P2P et adapter les aspects novateurs avec les experts africains et internationaux concernés, 
· Concevoir l'échange P2P et d'alliance et de partenariat, incluant les partenaires africains ;
· Contribuer à l’élaboration du manuel de procédures et le relire ; 
· Préparer soigneusement le matériel de diffusion et lancer en Afrique la première et la deuxième campagne restreinte d’appel à expression d’intérêt ; 
· Recueillir les réactions des organismes de bassin africains et préparer la mise en correspondance des partenariats, y compris hors Afrique avec le RIOB ; 
· Organiser, préparer et piloter des échanges P2P incluant des organismes de bassin africains et des projets sur mesure entre les organismes de bassin incluant au moins un sur le continent africain ; 
· Contribuer à la mise en place d’un mécanisme de contrôle actif et efficace pour suivre les progrès et accompagner les partenariats sur mesure impliquant un organisme de bassin africain (outil de rapportage en ligne, y compris sur la Plateforme du RAOB) ; 
· Consolider les résultats des échanges P2P incluant un partenaire africain ; 
· Développer en Afrique la diffusion des expériences réussies ; 
· Contribuer au rapport sur les enseignements tirés s’agissant des échanges entre pairs incluant un partenaire africain ; 
· Analyser les thèmes liés à la GIRE avec le RIOB et adapter leurs aspects novateurs en Afrique subsaharienne ; 
· Adapter le programme de formation à l’Afrique subsaharienne et à chaque type d'organisme de bassin (national, transfrontalier, différents types de mandat et d'organisation) ; 
· Identifier des formateurs professionnels / conférenciers parmi le RAOB et les praticiens ; 
· Participer à la rédaction du guide de bonnes pratiques incluant un benchmarking en Afrique pour faciliter la mise en œuvre de la GIRE pour les organismes de bassin, et le diffuser largement en Afrique ; 
· Élaborer une liste de contacts à diffuser en Afrique, ventilée suivant les 4 sous-régions africaines (hors Afrique du Nord) et par type d'organismes de bassin. Les besoins réels seront estimés en coordination avec d'autres programmes de formation (AMCOW, GWP…) ; 
· Promouvoir des webinaires inclusifs en Afrique ; 
· Préparer des webinaires en Afrique avec les intervenants principaux. La préparation des webinaires se fera dans la limite de ce qui est nécessaire pour atteindre les objectifs du partenariat ; 
· Mettre en œuvre des programmes de webinaires en Afrique en coordination avec le programme de formation ; 
· Produire des rapports de webinaires en Afrique comprenant différentes questions, échanges et discussions ; 
· Elaborer le plan de travail annuel et s’assurer de sa mise en œuvre ; 
· Préparer les rapports techniques destinés aux bailleurs de fonds conformément au calendrier des rapports ; 
· Etablir les Termes de Référence et préparer les réunions ; 
· Produire les comptes-rendus des réunions du projet.

Effectuer toute autre tâche assignée par la Coordonnatrice et le Chef du projet en rapport avec sa mission ou d’autres tâches techniques nécessaires à la GIRE au sein du RAOB.

QUALIFICATIONS ET EXPERIENCE


· Être Titulaire d’un Bac+5 ou plus dans le domaine de la gestion des ressources en eau ou tout autre domaine équivalent,
· Avoir une expérience professionnelle générale d’au moins dix (10) ans ; 
· Avoir au moins cinq (5) ans d’expérience professionnelle spécifique dans le domaine de la GIRE; 
· Bonne maîtrise du cadre institutionnel et réglementaire sur l’eau et sur la politique GIRE en Afrique ; 
· Avoir des compétences dans les nouvelles technologies ; 
· Avoir une bonne maîtrise du français et de l'anglais (écrit et parlé) ; 
· Avoir une bonne capacité d’organisation et aptitude à communiquer dans un milieu multiculturel; 
· Avoir une maîtrise parfaite des outils bureautiques (Word, Excel, PowerPoint, internet et messagerie électronique).

Le (a) candidat (e) doit être un ressortissant du Continent Africain. 

La durée initiale du contrat sera de deux (2) ans renouvelables suite à une évaluation satisfaisante des prestations, à une disponibilité financière, à une nécessité de service et à l’avis favorable du bailleur de fonds. La période d’essai sera de six (6 mois).

Le lieu : Le poste sera basé au Secrétariat Technique Permanent du RAOB à Dakar (Haut-Commissariat de l’OMVS), au Sénégal, avec des déplacements requis pour la réalisation des attentes et résultats du projet. 

Nature du contrat : Contrat de prestation de services.

Un candidat sera sélectionné en accord avec les procédures définies dans les Textes de l’OMVS « Sélection d’un Consultant » en conformité avec les dispositions de la Législation des Marchés du Haut-Commissariat de l’OMVS en vigueur (Edition Juin 2021).

Les dossiers de candidature en langue française portant la mention « Recrutement d’un Expert en Gestion Intégrée des Ressource en Eau du Projet PEER TO PEER » et comprenant : 01 lettre de motivation, 1 C.V détaillé, les copies légalisées des diplômes, , un extrait de naissance, un casier judiciaire datant de moins de 3 mois sont à déposer (ou recevoir par courriel), au plus tard le lundi 31 mars 2025 à 16 heures GMT aux adresses suivantes : 

Haut-Commissariat de l’OMVS, Immeuble OMVS, Rocade Fann Bel Air Cert Volant BP 3152 Dakar (Sénégal), Tel : (00221) 33 859 81 81 Fax (00221)33 864 01 63, 
Email : omvssphc@omvs.org avec copie obligatoire à ousmanemamadou.gory@omvs.org et amadouaffo.diop@omvs.org 
Dakar/Sénégal
                                      

 Le Haut-Commissariat
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